



Prošnja iz siromakovih ust prodre do Božjih ušes (prim. Sir 21,5)

Gradivo za bogoslužje ob svetovnem dnevu revnih (Elizabetina nedelja), 17. november 2024

Uvod v svetovni dan revnih

Danes Cerkev po vsem svetu praznuje svetovni dan revnih. Opominja nas, da je solidarnost s tistimi v revščini in stiski bistvo hoje za Jezusom. Jezus nam je to pokazal in kmalu po Jezusovi smrti in vstajenju so bili prvi kristjani v rimskem cesarstvu še posebej opazni po predani skrbi za najrevnejše. Tudi danes bi morala biti značilnost krščanske skupnosti skrb za tiste, ki najbolj potrebujejo pomoč. Temelj te naše angažiranosti je dvojno prepričanje: da smo pred Bogom vsi reveži in siromaki in zato potrebujemo, da nas Bog objame s svojo ljubeznijo in usmiljenjem. In Bogu lahko zaupamo, da bo srečal z ljubeznijo točno tam, kjer so osebne težave slehernika, kjer smo zaskrbljeni za svoje življenje ali življenja svojih najdražjih, kjer naravne nesreče ali bolezen nenadoma spremenijo vse in kjer se prikrade bridka osamljenost.

V lastni skrbi in stiski ter z odgovornostjo drug do drugega in do revnejših od nas, se v tem bogoslužju postavljamo pred Boga in se v molitvi zavedamo, da smo globoko povezani z Bogom in drug z drugim.

Papež Frančišek letos ob svetovnem dnevu ubogih postavlja molitev v središče svoje poslanice in nas poziva k molitvi z in drug za drugega, da bi lahko iz nje črpali moč, kot prvi kristjani, da smo tu za revne in zatirane vseh vrst - zato kličimo torej k našemu Gospodu Jezusu Kristusu:

Gospod, usmili se

Gospod Jezus Kristus, ko prav molimo, se zavemo lastne majhnosti in postanemo hvaležni za dar življenja.

Gospod, usmili se.

Gospod Jezus Kristus, ko prav molimo, so naše oči, naše srce in naše roke odprte za potrebe drugih.

Kristus, usmili se.

Gospod Jezus Kristus, ko prav molimo, raste naše zaupanje, da smo vedno povezani s teboj in drug z drugim, tudi v času stiske.

Gospod, usmili se.

Gospod Jezus Kristus, ti sam si molil k Očetu ob stiski ljudi in v trenutku lastnega trpljenja. Okrepi v nas držo velikodušnosti in zaupanja v Boga, s katerim živiš in deluješ v edinosti Svetega Duha, danes in vekomaj. **Amen**

Berila

33. Nedelja med letom.

Misli za pridigo

Današnje evangelij prinaša enega izmed tako imenovanih apokaliptičnih odlomkov v Novi zavezi. Ti v grozljivih podobah opisujejo, kako so si ljudje v Jezusovem času predstavljali konec sveta – in številni so bili takrat tisti, ki so mislili, da je ta konec tik pred vrati. Ti svetopisemski odlomki govorijo o upanju, da so vsi dogodki le prehodna stopnja k popolnosti sveta skozi navzočnost Odrešenika. Tudi danes je veliko skrbi za prihodnost – zasebno in politično. Moč lahko črpamo iz gotovosti, da nas na koncu vedno pričaka Odrešenik s svojo veliko ljubeznijo do nas.

Naravne nesreče so dogodki, ki lahko ljudi po vsem svetu omajajo njihov obstoj in jih pahnejo v revščino – prek orkanov v barakarskih naseljih velemest v Afriki ali Aziji kot tudi zaradi neurja s točo tukaj v Avstriji. Povsod je očiten prepad med zelo revnimi ljudmi, ki nimajo zavarovanja, rezerv in socialne mreže v katastrofi, in tistimi, ki so dovolj bogati z dobrinami in stiki, da prejmejo hitro pomoč.

Papež Frančišek nas ob svetovnem dnevu revnih spodbuja za trojni vidik: pogledati na lastno stisko – tudi to je treba jemati resno in sprejeti ter pravočasno prositi za pomoč; pogled na stisko v naši soseščini – pogosto je prikrita in se sramotno kaže kot duševna bolezen ali kot umik v samoto; in pogled na ljudi, ki živijo v bedi v našem svetu – na primer v taboriščih za azilante v Grčiji ali Libiji, pa tudi v barakah iz pločevine na obrobju velikih mest, na primer na Filipinih – državi, ki je prizadeta po vremenskih ujmah zaradi podnebnih sprememb.

Papež Frančišek poziva vse v stiski, naj ne obupajo, saj je Bog pozoren na vsakogar in je blizu vsem. To postane še posebej opazno, ko se mi k njim obrnemo s spoštovanjem in solidarnostjo – to je Bogu najljubši način, da nam pokaže, da je uslišal molitev za pomoč: ko ljudje opustijo sebičnost in stojijo drug drugemu ob strani.

Molitev za tiste in s tistimi, ki jim gre slabo, dejavna pomoč krepí zaupanje. V tistih, ki pomoč prejemajo in v tistih, ki pomagajo, pa se krepí pogum. Samouveljavljanje na račun drugih pa vsak dan ustvarja veliko novih revnih in povzroča veliko nedolžnih žrtev. Ponižnost, ki jo izvajamo v molitvi in dajanju, ustvarja zdravilno povezanost in omogoča izkušnjo Božje ljubezni med nami.

Pomoč izvajamo strokovno v okviru ustanov in storitev Caritas. Del tega se financira iz državnih subvencij, druga področja, kot je nujna pomoč ob naravnih nesrečah ali nebirokratska pomoč socialnega svetovanja, pa je treba v veliki meri financirati iz prispevkov. Zato danes prosimo za izdatno podporo za delo Caritas pri Elizabetini nabirki.

Tudi tukaj v fari je veliko takih, ki preprosto podpirajo druge, tudi z molitvijo. Najlepša hvala vsem vam danes: vsem, ki ste pozorni v velikem in malem, zasebnem ali poslovnem, in ki se trudite pomagati drugim. Svoje roke, noge in usta dajete na voljo Bogu, da lahko odgovori na prošnje za pomoč, ki prihajajo k njemu. Geslo svetovnega dneva ubogih je: Molitev ubogih se dviga k Bogu. Bog usliši in odgovori na naše molitve ter uporablja nas, da tudi njegova pomoč prispe ob pravem času na pravo mesto.

Prošnje

Bratje in sestre. Zaupamo, da bo Bog sprejel in uslišal naše molitve. Zato tudi mi po Jezusu, ki je na zemlji sam molil k nebeškemu Očetu, zaupno prosimo:

1. Za vse, ki so v stiski zaradi podnebnih sprememb in naravnih nesreč - za solidarnost in novo moč.
Prosimo te, usliši nas!
2. Za vse tiste, ki postajajo malodušni ob trpljenju tolikih ljudi – za nove ideje in novo pripravljenost delati za pravičnost in mir.
Prosimo te, usliši nas!
3. Za vse, ki molijo v uboštvu in stiski – za izkušnjo konkretne pomoči.
Prosimo te, usliši nas!
4. Za vse, ki ne vedo, kako pomagati - za radodarnost in nov pogum, biti v pomoč ljudem v stiski.
Prosimo te, usliši nas!
5. Vsem, ki podpirajo ljudi v okviru Caritas - za energijo in vedno novo veselje v njihovem služenju.
Prosimo te, usliši nas!
6. Za vse tiste, ki jih skrbi prihodnost – za novo upanje po navzočnosti Vstalega.
Prosimo te, usliši nas!

Dobri Bog, želimo se globoko povezati med seboj in s teboj, ker slišiš molitev ubogih. Samo ti si naše bogastvo zdaj in na vekomaj. Amen.

Zaključne misli po obhajilu

Iz govora Matere Terezije iz Kalkute na Generalni skupščini Združenih narodov 26. oktobra 1985. Mati Terezija je pokazala svoj rožni venec, ki ga je vedno držala v roki, in rekla: »Jaz sem le uboga redovnica, ki moli. Ko molim, Jezus položi svojo ljubezen v moje srce in grem ter jo dam vsem ubogim ljudem, ki jih srečam na svoji poti. Molite tudi vi! Molite in prepoznali boste uboge, ki jih imate ob sebi. Morda na istem vhodu, kjer tudi vi stanujete. Morda so v vaših hišah celo ljudje, ki čakajo na vašo ljubezen. Molite in vaše oči se bodo odprle in vaše srce bo napolnjeno z ljubeznijo.«
(citat iz poslanice papeža Frančiška za svetovni dan revnih 2024)

Informacije o pomoči Caritas na Koroškem 2024

Svetovni dan revnih je tudi Elizabetina nedelja. Caritas to jemlje kot priložnost za nabirko za ljudi v stiski na Koroškem in to po vseh župnijah naše škofije.

Caritas se letos posveča težkemu položaju žensk in otrok. Ker ne bi smeli živeti v revščini, Caritas pomaga v stiski. Prizadeti so predvsem starši samohranilci in upokojenke. Dobrodelna organizacija to ve iz svojega vsakodnevnega dela.

“Dopust že dolgo ni več mogoč”

Gospa S. živi z najmlajšo hčerko v občinskem stanovanju. Zaradi hude bolezni je 53-letna na invalidskem vozičku in je že leta upokojena. Mati in hči živita skromno: pozimi je ogrevana le otroška soba. Za gospo S. niso močno narasli samo stroški za najemnino, elektriko in hrano, ampak so se podražila tudi nujno potrebna posebna zdravila in pripomočki za nego, ki jih zdravstveno zavarovanje ne krije. »Dopust ji že dolgo ni več mogoč, z naraščajočimi cenami pa je vse skupaj še težje,« pravi samohranilka.

Mamo štirih otrok podpirajo starejši otroci in Caritas. Na socialnih trgih dobiva poceni hrano. Ko pa je bilo treba plačati nepričakovano popravilo, to ni bilo več mogoče. Po pomoč se je gospa S. obrnila na socialno svetovalnico Caritas: »Tam se je, hvala Bogu, kar veliko nabralo! Zelo vesela sem bila in si oddahnila, da mi je Caritas lahko pomagala.»

Caritas se bori za to, da bi Koroška postala pravičnejša in da bi lahko vsakdo imel dosti za življenje. Ženske so še vedno odgovorne za večino skrbstvenega dela. Zato pogosto delajo s krajšim delovnim časom – na račun dobro plačane službe in dobre pokojnine.

S svojim prispevkom podpirate naše ponudbe pomoči in pomagate otrokom zagotoviti svetlo prihodnost!

Tako pomaga Caritas:

Caritas pozna veliko težke situacije tistih, ki iščejo pomoč – in zato lahko ponudi ustrezno podporo, ki obravnava individualne izzive ljudi. Ne glede na to, zakaj je nekdo v stiski, je Caritas tukaj. Pomaga v socialnih svetovalnicah, centru za brezdomce »Eggerheim«, razdelilnici hrane (Lea) in v trgovinah z rabljenim blagom »carlas«. Dobrodelna organizacija je stična točka za vse, ki so v stiski in potrebujejo nasvet, podporo in orientacijo. Skupaj se razvijajo možne rešitve in dodeljuje se premostitvena finančna pomoč.

Vaš prispevek

Za ljudi, ki jih je prizadela revščina – vaša podpora lahko spremeni vse. Vaš prispevek pomeni, da imajo mati samohranilka in njeni otroci dovolj hrane ali varno prenočišče, ko ga potrebujejo. Da lahko upokojenka z minimalno pokojnino plača položnico za energijo in da ji elektrika ni izklopljena. To pomeni, da ljudem v hladnih nočeh ni treba zmrzovati. Vsak prispevek ustvarja upanje za prihodnost in to tudi za otroke iz družin, ki jih je prizadela revščina.

Vaš prispevek

- *nudi takojšnjo pomoč ženskam v izrednih razmerah*
- *daje otrokom prihodnost, polno priložnosti*
- *spodbuja enakost in krepi vlogo žensk*
- *pomaga pri lajšanju stiske na Koroškem in boju proti revščini*

Pomagajmo, ker si ženske in otroci zaslužijo lepšo prihodnost. Ker spol ne bi smel določati tveganja revščine. Zato lahko pomagamo – skupaj z vami – in se dolgoročno zavzemamo za pravično družbo brez revščine!